
 Αγωνιστής του 1821 

  Πήρε μέρος στη μάχη της Αράχωβας μαζί 

με τα παλικάρια του Γ. Καραϊσκάκη και σε 

πολλές άλλες. Ιδιαίτερη γενναιότητα έδειξε 

στην τελευταία μάχη του Αγώνα στην Πέτρα 

της Βοιωτίας (1829), μαζί με τον Δ. 

Υψηλάντη. 

  Συμμετείχε στην Εθνοσυνέλευση του 1843 

και υπήρξε βουλευτής Παρνασσίδας.  

 Το 1854, τάχθηκε με το μέρος των 

υπόδουλων της Θεσσαλίας και πολέμησε 

αποτελεσματικά στην περιοχή του 

Αλμυρού. 

 

 Ήταν γνωστός με το προσωνύμιο Νάκος. 



Γεννήθηκε στη Λιβαδειά το 1903. Ήταν   δικηγόρος και πολιτικός. Εργάστηκε ως δικηγόρος 

στην ιδιαίτερη πατρίδα του.   

  Εξελέγη βουλευτής Αττικοβοιωτίας με το  Κόμμα Εθνικών Φιλελευθέρων (1946).  

 Στη συνέχεια εξελέγη βουλευτής Αθηνών (1951  και1952) με τον Ελληνικό Συναγερμό.  

Ανέλαβε υπουργός Εργασίας στην  κυβέρνηση Σοφούλη  και υπουργός Εργασίας στην 

κυβέρνηση Αλ. Παπάγου.  

Έγραψε «Απομνημονεύματα».  

  Απεβίωσε το 1973 στο Λονδίνο, όπου νοσηλευόταν, και ετάφη στην Ελλάδα.   



Ο Γιάννης Μακρυγιάννης  ήταν  αγωνιστής 
της  Επανάστασης του 1821  και είχε μυηθεί στη 
Φιλική Εταιρεία.   
Ήταν  στρατιωτικός και πολιτικό πρόσωπο μετά τη 
δημιουργία του ελεύθερου κράτους.  
Ήταν επίσης, αυτοδίδακτος και οψιμαθής, 
συγγραφέας απομνημονευμάτων.  
Γεννήθηκε το 1797 στην Δωρίδα και το οικογενειακό 
του όνομα ήταν Τριανταφύλλου. 
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Ήταν πολιτικός του 20ού αιώνα, βουλευτής 

και Υπουργός Εσωτερικών το 1922. 

 Δεκαπενταετής στην ηλικία αποφοίτησε 

αριστούχος από την Εμπορική Σχολή της 

Χάλκης. 

Ήταν μέλος της Οργάνωσης 

Κωνσταντινουπόλεως. Μετά την 

απελευθέρωση  των Μακεδονικών εδαφών 

από την Οθωμανική αυτοκρατορία μετά τον Β' 

Βαλκανικό Πόλεμο, εκλέχτηκε βουλευτής 

Κοζάνης με τον συνδυασμό του Ίωνα 

Δραγούμη και μετά τη δολοφονία του, έγινε 

ηγέτης των βουλευτών που τον υποστήριζαν. 

Πέθανε στην Αθήνα το 1929. 

Γεννήθηκε στα Γρεβενά .  



Ήταν δημοσιογράφος και λογοτέχνης. 

Γεννήθηκε στη Λιβαδειά το 1875.  

Σπούδασε νομικά στην Αθήνα και στο 

Παρίσι. 

 Εκεί συνεργάστηκε με γαλλικές εφημερίδες 

και ήρθε σε επαφή με τον Ψυχάρη και 

άλλους λογοτέχνες. Πέθανε το 1909. 

 

Εξαιτίας της μικρής διάρκειας της ζωής του 

δεν είχε μεγάλο λογοτεχνικό έργο.  

Εξέδωσε την συλλογή διηγημάτων με τίτλο ‘ 

Γραμμές’, με θέμα το γλωσσικό ζήτημα.  

 

Ακολούθησε η ποιητική συλλογή «Αστέρια». 

Μετά τον πρόωρο θάνατό του εκδόθηκε 

συγκεντρωτική έκδοση ποιημάτων του με 

τίτλο «Λύκηθος». 

 Ανέκδοτο έμεινε το έργο του «Εντυπώσεις 

και αναμνήσεις». 


